

台风“贝碧嘉”预计将在15日夜里到16日上午在浙江沿海一带登陆

我市启动防台风Ⅳ级应急响应

□记者 俞怡至 通讯员 王玉鑫

本报讯 今年第13号台风“贝碧嘉”逐渐向浙江沿海靠近，同时强度逐渐增强，市防指于13日中午12时启动防台风Ⅳ级应急响应，要求各地各部门持续关注台风最新动向，做好各项防御工作。

记者从舟山市气象台了解到，台风“贝碧嘉”将于14日夜里穿过琉球群岛进入我国东海，15日、16日舟山将迎大风雨。“‘贝碧嘉’预计将在15日夜里到16日上午，在浙江沿海一带登陆，届时会对舟山造成严重影响。整个影响期间，最严重的将会在15日到16日。”舟山市气象台台长唐跃对本次台风走向进行了预测。

据舟山市气象台预测，14日夜里起，沿海风力增大，15日到16日，风力最强时段阵风可达14~15级、个别16级。同时，我市降雨也会增多增强，15日到16日有暴雨大暴雨局部特大暴雨。

当前，全市89个小流域山洪灾害重点村落，其中定海33个、普陀13个、岱山14个、嵊泗1个、新城管

委会10个以及普朱管委会18个，共涉及应转移人员393人，均已制定了“一点一策”的人员转移方案，加强监测预警和巡查排查，并按降雨情况做好人员转移准备。

全市共储备79.7万件救灾物资和生活类物资，均落实了清查核验工作，其中卫星电话418台、发电机577台、排水泵1164台、帐篷680顶、麻袋32.6万个、应急生活包36822套和救生船舶125艘。

目前，全市共有浮码头143个，均已做到“一码头一预案”，落实专人管理，落实码头管理房、水带箱等设施绑扎加固、钢引桥盖板固定、锚链缆绳加固、强化巡查等应对措施。

在全面部署防台措施的同时，我市优先保障电煤、液化天然气等民生物资运输安全畅通。

此外，根据台风态势及走向，舟山海事局于9月13日启动III级防台应急响应，提醒各船舶要加强船岸联系，制定合理航行计划，沿海航行船舶要注意加强值班值守，中秋假期有海上出行需求的旅客，请及时关注台风预警信息，合理规划行程，安全出行。

荷塘月色小区5台电梯即将迎“新生”

我市住宅老旧电梯更新力度再扩大

□记者 丛琳 通讯员 钟浩盛

本报讯 “太好了！马上就能乘上新电梯了！”昨天上午，新城星岛社区城市驿站，荷塘月色小区业委会代表与浙江宁恒楼宇设备发展有限公司代表签下5台电梯的更新改造合同。这意味着小区86户居民即将乘上新电梯。

签约现场，在小区业委会、物业、热心业主以及新城管委会、街道、社区等部门负责人的见证下，业主代表与电梯公司方负责人进行了签约。“这是大好事！真令人开心！”2幢8层住户傅女士是住了十来年的老业主，她笑着告诉记者，小区电梯时不时出现门打不开、开门速度缓慢等问题，她曾因电梯故障被关了半个小时，更换电梯一直是她和许多邻居的心愿，“如今终于得偿所愿了！”

据小区物业刘经理介绍，该小区于2005年6月正式交付，有4幢高层住宅共配备了9台电梯，已使用了近20年。近几年，电梯频繁“罢工”，运行时出现抖动、关门、夹人等问题。今年1~5月，共发生电梯报修故障98起，业主要求更换电梯的呼声越发强烈。

今年6月，我市住建、财政、市监、公积金四部门发布《舟山市住宅老旧电梯更新实施方案》，对符合条件的老旧电梯更新项目，补助金额最高不超过10万元/台，每台电梯限补助一次。7月，好消息又再次传来，国家发展改革委发布《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换

新的若干措施》，将3000亿元超长期特别国债资金的支持范围扩大到老旧电梯改造，其中更新电梯每台定额补贴15万元。

荷塘月色小区电梯更新项目被列入享受国家补贴15万元/台的政策支持范围。此次更换的5台电梯中，3台价格为19万/台，2台价格为18.9万/台。“有了这每台15万元的补贴，相当于业主们只要承担原有价格的近五分之一，比如顶楼住户原先自己出钱需要1.9万元，现在只需要承担4千元就够了。”刘经理表示，小区业主更换电梯意愿虽强烈，但以前面对高昂的更换费用，不少业主犹豫不定。前两年，有业主自行筹款40万元更换了2台电梯，后因业主意见未达成一致，致使电梯更换事宜推进缓慢。

借政策东风，今年6月，该小区再次启动电梯更换事宜，属地街道、社区联合物业、业委会广大动员，积极协调推进。经过征求业主意见、筹款、公示等程序，今年8月，这项事宜终于“瓜熟蒂落”。目前，5台电梯已签约，预计最快下个月到货进行安装。剩余2台电梯也签约在即。

记者从市市场监管局获悉，据不完全统计，全市在用15年以上住宅电梯数量为385台。目前，全市住建部门正积极推动属地有关小区的业委会与电梯厂方洽谈、对接。截至目前，各县、区72台电梯已完成电梯厂方现场勘察和业主意见征询统一工作，其中8台已签订合同。

全力防御台风“贝碧嘉”

我市渔船纷纷回港避风



普陀区海洋行政执法中队组织多名执法人员帮助渔民加固渔船缆绳

记者 陈永建 通讯员 蒋柯烨 摄

□记者 王倩倩 通讯员 蒋柯烨

本报讯 昨天上午11时，普陀沈家门渔港，一艘艘回港避风的渔船整齐排列停靠，缆绳系在岸边立柱上。渔民们抓紧时间整理船上物品，并加固锚缆，防止渔船碰撞、走锚。

“今早进港避风，现在主要是做好渔船的防风加固措施，检查渔船有无存在安全隐患。”渔民王先生表示，接到避风通知后，他们就早早返港，做好充足的安全措施，确保渔船安全。

为积极应对大风天气，针对可能出现的险情，普陀区海洋经济发展局执法人员到辖区渔港码头、渔船集中停泊点，对到港渔船进行检查，督促、协助回港避风的渔民加固船舶缆绳，积极采取应对措施做好避风工作。

在普陀区海洋行政执法指挥中心，工作人员时刻关注电子监控屏上的台风路径和船舶回港情况。“我们时刻关注着渔船航线

状况，要求渔船按时返港避风以及编组集中锚泊，对疑似落单渔船及时进行提醒干预。同时，提醒船老大开启船上各类设备，尤其是VHF16频道，以便更好地跟商船沟通。”普陀区海洋经济发展局安全科工作人员张华东说。

根据今年第13号台风“贝碧嘉”态势及走向，市海洋经济发展局已于12日12时启动全市渔业防台IV级应急响应，指令北纬34度以南水域4312艘渔船14日18时前全部回港，北纬34度以北水域渔船服从当地渔业主管部门指令落实防台措施；183艘休闲渔船14日12时停止运营；718名海上养殖人员14日18时全部撤离上岸。这两天，我市各海洋经济发展部门积极落实各项防御措施，做好渔船防台避风各项工作。

截至昨日14时，全市已有在港渔船、渔运船、休闲渔船2893艘，还有1427艘在外渔船将陆续返港。

检查建筑工地 消除安全隐患

□记者 王涵真 通讯员 王世成

本报讯 “根据风力大小，高层建筑上的安全网要开始拆除了。”昨天上午，市建筑业管理服务中心质量安全管理科工作人员陈涛，提醒新城百和大厦建设项目施工单位及时拆除可能影响建筑防风安全的网布。

该项目地上14层，总高约69米，截至昨天17时，施工单位已拆除总高约12.6米的安全网。为确保住建领域防御台风工作落到实处，市住建局精密部署，安排人员深入建筑工地一线开展安全检查，最大限度减少台风带来的潜在损失。普陀医院改扩建工程已施工到主体结构的9层，场地内钢

筋加工棚正在紧张施工。普陀区建筑工程质量安全管理人员重点检查了临时设施、排水系统、材料设备、电器开关箱等关键部位，提醒施工单位及时撤除遮阳棚等临时设施，同时做好脚手架、围挡的加固，针对建筑工地容易出现堵水或内涝的区域，及时采取处理措施。“我们在场地进行了道路全部硬化，制作了一处排水沟，设置了东南和西北方向两个主要排水点，积水可直接排入市政管网。”普陀医院改扩建工程施工单位负责人张科杰说。

据统计，9月12日至13日，我市住建部门已累计检查在建房屋市政项目182个，查改闭环隐患60处。



请您关注天气预报

市区天气：今天阴有时有阵雨，傍晚到明天阴有阵雨，明天夜里起暴雨，局部大暴雨。今天最高气温：32℃，明天最高气温：31℃。今天最低气温：26℃，明天最低气温：26℃。市区风力：今天东到东北风5~6级，半夜起5~6级阵风7级。明天东北风6~7级阵风8级，傍晚起7~8级阵风9级，夜里8~9级阵风10级增强到10~11级阵风12级。今天蓝天指数为：五级，有云层覆盖，舟山市气象台2024年9月13日17时发布